
Kozlovice
Kraj: Moravskoslezský Okres: Frýdek-Místek

Správní obvod: Frýdek-Místek GPS souřadnice: 49.590397N, 18.256562E

Nadmořská výška: 372 m n. m. První pís. zmínka: 1294 (730 let) Katastrální výměra: 2 107 ha

Počet obyvatel: 3 098 PSČ: 739 47

Adresa URL: www.kozlovice.cz Facebook: Kozlovice

Památky a zajímavosti Kozlovice
Kostel sv. Michaela archanděla v Kozlovicích byl postaven v letech 1731–1742 (vysvěcen 4. srpna 1742) v
těsné blízkosti stávajícího, z valné části dřevěného, kostela postaveného pravděpodobně okolo
roku 1300.
V obci je rekonstruovaný mlýn s 250 m dlouhým náhonem a plně funkčním mlýnským kolem. Mlýn patřil
ke čtyřem nejstarším v Kozlovicích, které byly zapsány již v prvním dochovaném vrchnostenském
urbáři (jakémsi seznamu) z roku 1581. S majitelem mlýna se osobně znal skladatel Leoš Janáček, který
mlýn často navštěvoval a jeho romantické prostředí jej později inspirovalo při komponování opery Její
pastorkyňa. Větší i menší kozlovické mlýny fungovaly na vodní pohon. Jelikož však v Kozlovicích byl
často nedostatek vody, musela být voda zadržována v uměle vytvořených nádržkách či rybnících (tam,
kde se krom zadržování vody sloužily i k chovu ryb). K mlýnům byla voda přivedena uměle vytvořenými
náhony. Šmiřákův mlýn tvoří patrová budova na půdoryse písmene „L" s roubeným patrem v
jedné části při 250 m dlouhém náhoně svedeném z říčky Ondřejnice. Mlýnský mechanismus byl
poháněn jedním mlýnským kolem na tzv. horní vodu. Ve 2. polovině 20. století však přestal mlýn plnit
svou funkci a rychle upadal. Budovy zchátraly, mlýnské kolo se rozpadlo a náhon se zanesl.
Nová historie mlýna se začala psát až koncem 90. let 20. století, kdy mlýn i s přilehlými pozemky koupil
podnikatel p. Šmíra. Ten začal v areálu mlýna budovat tzv. Kozlovický skanzen, soubor několika napodobenin
malebných historických dřevěných staveb se sbírkami lidových řemeslných náčiní. Celému areálu
dominuje nově opravený mlýn se zcela funkčním mlýnským kolem poháněným vodou z obnoveného
mlýnského náhonu. Mlýn však dostal novou funkci. Funguje v něm stylová restaurace a hostinec v malebném
lidovém stylu. Příjemné posezení s venkovním grilem funguje i před budovou mlýna, při náhoně s
výhledem přímo na „klapající" mlýnské kolo. Specialitou mlýna je kvasnicové pivo, tzv. Štramberský
trubač, které je vyráběno v domácím městském pivovaře ve Štramberku.
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